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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
Kó/ársstoh noun ndntmalc vissz-,».

Felelős szerkesztő : Éder János. 

Társszerkesztő : Holló Adolf. 

Kindó- és iaptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor

Egyes szám ára 8 fillér.
Míierjel««1 iiiiijiloii viisrtrini|) veKííel

A gymnasium ügye.
Akár igy kezdhetném cikke­

met: több világosságot. Mert az 
bizonyos, hogy a tanullság, a szel­
lemi háláddá, te!világosoddá egyik 
a másikát 1 el tételezi és ennek esz-
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köze : z ujnl)! ) államfelfogás szerint vincin kulturális
ne. . :d h ál-rabivá ndő ben. Hát még
fel; f í ' L‘ V C L‘S. .khegy nagy Nyugatin
m i zérzésé (norvég, dán, s
CS: X V C’ U 1.11 > J . i a xLil­ kintünk, akkor
tűi ... - : . c.j ! Lltíj 0 i 1 ád d :g államunk, a mi

férhető, mint Csongrádon. A nagy 
magyar alföldi gócpontok, a felvi­
déki városok szellemi nívója s külső 
haladottsága a gymnazialis (avagy 
más középiskoláid kiképzés emel­
kedésével egyenes arányban áll, s 

1 1 " ” n tét'et mutat a pro-
állapotaival szem- 
ha a külföldre, a 
így az északkeleti 

. d) államokra te­
lítjük hogy a mi

an na; 
szerzése, a 
hogy a 
megái iiv ... 
sunk, csak

nívónak meg­
ás só tesz arra, 

só:.....:, : o helyünket 
. ss , r ev halad has-

nem-

Kozevisaoiai es egye­
temi tanuli ián k által < hető el.
— Egyetem- tanulmányokra azon­
ban csak a szellemi pályát élethi­
vatásul választott egyéneknek van 
szüksége; középiskolai tanulmá­
nyokra ellenben azért, hogy a látó­
kör szélesedjék, hogy az életben 
tapasztalható tények a kulturember 
szempontja szerint Ítéltessenek meg,
— mindenkinek többé-kevésbbé 
szüksége van.

Hogy ez a tétel igaz, megmu­
tatják azon városok társadalmi és 
közállapotai, a hol a gimnazialis 
kiképzés nem oly nehezen hozzá-
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Tetemre hívás.
Irta: SZENDE — DÁRDAY OLGA.

Patt ! és egy kis testnek lassú esése 
a levelek között. — Megvan I kiáltá Jenő, 
íeszült figyelemmel tekintve föl a fára. 
Tegnap öt üveggolyóért becserélte szom­
szédék Palijának gummipuskáját s azóta 
lövődöz vele szüntelen.A nagy tölgyfán erős 
csicsergést hallott s belelőtt a lombokba. 
A lövésre íeákövetkező nesz elárulta neki, 
hogy a csicsergők egyike találya van.

A nesz. elmúlt. Jenő fürkészve nézett 
az ágak közé... Nem hullott le semmi... 
Óvatosan körüljárta a fát... semmi I Még 
egy párszor feltölt reá... semmi eredmény. 
Boszarikodvs távozott.

Paff! a viga csicsergő verébtársaság 
rémük- n .■ ni. Ijedt lármájukba be-
levcgvvlt a vgivnnlabb veréb fájdalom ki-
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hátramaradt a kultúrában e 
zeíek mögött!

Téves nézel ’n őni, hogy az 
iparos vagy földe ’ . ló osztálynak 
szellemi haladásrt hes szüksége. 
Ellenkezőleg: a soglakvozást meg- 
nemesiti, szépség-. ■ s;a tbeíiinőnbé 
teszi és a legegyszerü: ;> taglal ko- 
zási ágat is megkedveUeti a maga­
sabb nézőpont, a kulturember iel- 
fogása. Vannak a külföldön föld- 
nnves emberek, egyszerű munká­
sok, kik érettségivel vagy még egye­
temi képzettséggel is bírnak s kik a 
téli esték unalmait a legszebb szó­
rakozással, önművelődéssel, hasz­
nos könyvek olvasásával töltik el. 
Hál’ Isten, nálunk Magyarországon 
is találhatni embereket, kik érett- 

bizonyitványnyal kezükben
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mennek vissza atyai tűzhelyükre, 
a legszelrb, leghasznosabb s egyik 
legősibb foglalkozást, a földműve­
lést űzni. Mily szakavatotj,sággal s 
a természet tüneményemet mily 
csodálásával és megértésével végzi 
az ilyen a maga szerény pályafu­
tását.

Mert bármily szerény, egyszerű 
legyen is az élethivatás, az emelke­
dett látókörű ember érzi azt, hogy 
nemcsak egyéni jólétéért, hanem a 
nemzet jólétéért is munkálkodik s 
tevékenysége, gondolkodása millió 
egyénnek egy magasabb célra egye­
sült gondol kodáséival egységes har­
móniává olvad össze, mely a sors­
ban való megnyugvás tudatát kelti 
lel benne. A míg a különböző tár­
sadalmi köröket, az egyazon foglal­
kozású egyéneket ez a magasabb 
szempont szerinti harmonikus ön­
tudat nem egyesíti, addig nem le­
hel a társadalmi gondolkodás egy­
ségéről sőt nemzetegységről sem 
beszélni s könnyít talaja van a tö­
megeket kizsákmányoló politiká­
nak s az egymással ellentétes ele­
mek széthúzásán alapuló zsarnok­
ságnak.

Ennek az egységes kulturgon- 
dolkozás elérésének eszköze pedig 
a középiskolai nevelés.

áltása, ki eszméletét vesztve hanyatlott le 
az .ágról, lejebb, lejebb ...

Mikor ismét magához tért, a legerő­
sebb ágak egyikén találta magát. Megrázta 
tolláit s fölemelte szárnyait, hogy utána 
röpüljön társainak, de panaszos hangot 
hallatva, ismét lebocsátotta őket.

Jobb szárnya béna volt, patakzott 
belőle a vér. A kis állati felborzolta tol­
láit s sebes szárnyát fáradtan leeresztette. 
Mindig erősebben lélekzett. Nemsokára 
fejecskéjét is behúzta a tollak közé. Lélek- 
zetc oly nehéz lett, hogy az egész kis tol­
las test megremegett. Elfáradt. Fölhúzta 
egyik lábát, ezután ismét lebocsátotta és 
fölhúzta a másikat. így ült sokáig. Noha 
hátravetette fejét s csőrével levegő után 
kapott, azután ismét ült türelmesen. A 
nap regen lement. Hűvös estharmat hul­
lott a lázas madárkára. Már szemeit is le­
hunyta . .

A falu harangja lassan elkongja a 
tizenkettőt, a hanghullámok ünnepélyesen 
rezgik át a csendes holdvilágos tájat; még 
n tücskök is abbahagyják a esi r pel est. A 
beteg madárka összevázkódik, görcsösen

verdes szárnyaival, még egyszer fölnyitja 
apró, fényes fekete szemeit, a fáradt lá­
bacskák hegyes karmai erőtlenül leloszla- 
nak az ágról, egy halk panaszos csipogás 
s a kis test élettelenül hull le az ágról 
lejebb, lejebb a levelek között, le a har­
matos pázsitra a fa alá.

— Nini, mi van itt! Egy kis madár!
— Hol ?
— Hol ?
Az egész gyermeksereg a kis hatéves 

Évi köré gyűl.
— Alszik ! mondá ez ünnepélyesen.
— Nem alszik feleié a legidősebb, 

fölemelve a kis állatot, — meghalt.
— Szegény ! — Sajnálkozik a többi..
— Temessük el, — proponálja a kis 

göndörhaju Laci.
— Temessük el — ismétli a kórus.
— De előbb meg kell kérdezni a 

mademoisellet, hogy szabad-e? — inti a 
többit a nyolc éves Ilonka, — nem em­
lékeztek, hogy a múltkor is el kellett 
dobni a zöld békákat és a csigákat ?

— Jó, menjünk a mademoisellehez.
(Vége köv.)
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kvinooés, skrofulozis. Influenza ,
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzat- kai is kínálnak, kérjen mindenkor ^ 
,, Hooke" fif irü e.mmnoalAft.

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak 
hm — Áta tivcfíenkint < — korona

• *•» P. Sl Cfft- lítófíVík < AÍjc)



!|

2 oldal CSONGRÁDI LAP 1.7. szám.
Csongrád népének 28000 la­

kosa van: több, mint akárhány 
külföldi egyetemi városnak, mint 
Jenának, Heidelbergának — s még 
gymnaziurna sincsen. Ez az oka, 
hogy népünk színvonala a nyugati 
népek kulturvonalának mélyen 
alatta all; liogy haladni nem ké­
pes, idegenkedik a hagyományok­
ba, ősi szokásokba ütköző uj esz­
méktől, haladása keserves, szellemi 
vezetőit, az intelligenciát, megbe­
csülni nem tudja s nem a valódi, 
hanem a csinált tekintélyek kelle­
nek neki, kiknek a népnek önér­
dekből hízelegnek, gyengéit legyez- 
getik.

Egy más hiba is van, de ez 
már közös nemzeti vonás. Azt hi­
szik tanulni csak az »urnák« kell, 
s a kitanul, annak muszáj »urnák« 
lenni. Lenézik a kereskedő, ipari, 
földműves pályát, a kik valamics­
két tanultak s a világért sem men­
nének e tisztes kenyérkereső pá­
lyákra, hanem inkább beállanak a 
városhoz valami írnoknak, a hol a 
függetlenségük is oda, a javadal­
mazásuk ís rósz Ezért nem emel­
kedik azt túlnyomó számú pa- j
raszt és kisiparos osztály értelmi í 
nívója A ki már 4 polgárit végzett, j 
annak mái derogál a kapa, vagy : 
az iparos szerszám.

Ezt a felfogást kell leráznunk, i 
hogy a cuiturnépek sorába léphes­
sünk. Helyezzünk el minden pá­
lyán tanult embereket s akkor fo­
gunk emelkedni szellemileg, s utána 
anyagilag. Mert aki tanult ember, 
annak nem kell sokat prédikálni 
a belterjes földművelés hasznáról; 
s az intenzív gazdálkodást követni 
fogja a szorgalom s ezzel párosult 
anyagi jólét. Emeljünk középisko­
lát, gymnaziumot; anyagi erő van 
hozzá, csak legyen lelkesedés; ha 
a községnek nincs pénze, tegyenek 
a magánosok alapítványokat. Isten

tárgyalni v. remélhető, hogy az egyhan­
gúlag fog keresztül nr. nni.

— Egygyel kevesebb. A nemzet nap­
számosai közül isméi kidőlt egy munkás:
László Ágoston nvug..Imazott áll. elemi
iskolai tanító a f. ^ 18-án hosszas szen­
vedés után életének 74- ik évében jobb- 
létre költözött. Az elhunyt önzetlen har­
cosa volt a magyar tanügynek, halálát 
gyermekei, rokonai és kartársai gyászolják. 
Az áll. elemi iskola tantestülete a gyász­
esetről a következő jelentést adta ki:

»A csongrádi állami elemi iskolai'ta- 
nitók mély fájdalommal jelentik László 
Ágoston nyugalmazott állami elemi iskolai 
tanitónak, mint volt kedves kartársuknak 
f. 1907. évi április hó 18-án, hosszas szen­
vedés után történt gyászos elhunyták — 
A megboldogult pályatárs földi maradvá­
nyai f. évi április hó 20-án d. e. 9 órakor 
fognak a rom. kath. szertartás szerint a 
Templom-utca 10. sz. gyászházból utolsó 
útjára kisértetni. Csongrád, 1907. április 18. 
Mindnyájunk emlékezete lebegjen a sze­
retett kartárs hamvadó porai felett!«

— Személyi bir. Mint értesülünk, R. 
Papp Gedeon közgyám Szentesre és Zih- 
kira kir. járásbirósági végrehajtói állásért 
pályázott s ha valamelyiket elnyeri, akkor 
üresedésbe jón a ku..gvámi állás.

— Szabadságolás. Foigóné Nagy Ma­
ria áll. polg. leányiskolái tanárnő, a tanév 
hátralevő részére, bete ige miatt, szabad­
ságot kapott. Állását ovlvettesités utján 
töltik be.

Esküvő'. Jamn ckv Béla Gyáros 
tegnap vez oltárhoz Csernus Ilonka
kisasszonyt Tartós boldogságot kivánunl 
az uj párnak 1

jyicrényíet a motor ellen. F. hó 
15-én Csongrád és Félegyháza kö­
zött, minden emberi érzésükből ki­
vetkőzött egyének, egy kilométer

nek tetsző dolgot cselekednek vele
s sokat használnak az édes hazá­
nak. Majd akkor kipusztul a nyo­
mor és az álszenteskedés népünk 
közül s helyét elfoglalja a szocia­
lizmus alaptétele; a mindent fenn­
tartó emberszeretet!

ÚJDONSÁGOK.
-- Szabadságon. Lapunk felelős szer­

kesztője elfoglaltsága miatt néhány hétre 
a redactióbol kénytelen távol maradni. 
Természetes, hogy a megjelent cikkekért 
a felelősséget ezentúl is elvállalja, azon­
ban a cikket lapunk munkatársai fogják 
közzétenni.

Dr Tasnády Imre járási főszolga- 
biránk egészségének helyreállítása végett 
6 hónapi szabadságot kapott. A helyettese 
Nyiry tb. főszolgabíró lesz.

-- Indítvány a varmegyén. Éder János 
megyebizottsági tag, lapunk felelős szer­
kesztője, tekintettel a nemzetiségi képvi- ! 
selők állásfoglalására, önálló indítványt j 
adott be a törvényhatósági közgyül shez 
a köte ező ingyenes állami népoktatás tör- 
venybti igtatása* tárgyában. Az indítványt j 
a jövő havi májusi közgyűlésen fogják 1

jelző karót fektettek a sittre s hogy 
bűnös szándékuk megvalósuljon, 
még nyomatékül követ is tettek rá. 
A motorvezető ébersége folytán a 
katasztrófa elmaradt, mert a motor 
lámpája megvilágította az útba tett 
akadályt s attól 5 méter távolságra 
fékezhetett. Eme erkölcsi elvadu- 
1 ássál szemben, mert csak az lehet 
képes ily tettre, egyedül a valódi 
és igaz népneveléssel lehet segíteni. 
De hát kik foglalkoznak Csongrá- 
don a felnőttek oktatás-tanításával? 
Most útnak, parasztink egyaránt 
politika kell! 6-7

— Gyermekelöadás. Az állami polgári 
leányiskola tantestülete, egy határozatából 
kifolyólag azon fáradozik, hogy a jövő hó 
közepén gyermek szinielőadást rendezzen. 
A darab betanításán Szokoly József óra­
adó rajztanár fáradozik.

— Halásztársulati közgyűlés. A szeged- 
csongrádi halászati társulat e hó 26-án 
tartja tendes évi közgyűlését Szeged város 
székhazának gyűlés termében. A rendes 
közgyűlés fogja tárgyaim vármegyénk volt 
főispánjának, dr. Gsalbó Zsigmondnak, a 
társulat elnöki állásától történt lemon­
dását.

— Ä szentesi vonat. Mióta kié­
pült a szentesi vonat, a közönség 
nagy 1 esze valahányszor utazni 
fénytelen, inkább kocsin megy 
Szentesre, ha csak teheti, mint vo­
naton. Hogy mi ennek az oka, tu­
dott dolog. A Itid melletti vasúti ‘ 
pályatest többszöri csüszamlása nem -

, ~ A baromfi tenyésztés jövedelmezősége.
A baromfi tenyésztés a legjövedelmezőbb 
mezogazdasagi ágak köze tartozik, de csakis 
akkut, ha kellő szakszerűséggel űzzük. A 
baromfi tenyésztéshez szükségeltető összes 
ismeretük legszakszerübben Parthay Géza 
lápjában a »Szárnyasaink«-ban vannak 
trágyáivá, így ez a |ap úgyszólván nélkü­
lözhetetlen segéd eszköze minden tenyész- 

Ak: nein nmen még a Szárnyasa­
inkat, az kérjen mutatványszámot a ki- 
adohiyataibói Budapest, Rottenbiller-utca 
80. szám. Szívesen küldettek.

1» ;v. ;
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a legjobb ajánló levél az utazásra. 
Legutóbb is arról kapunk hirt, hogy 
az ártérre futott viz kissé gyöngí­
tette a gátat. Hogy mi igaz ebből, 
mi nem, a közönség jól felfogott 
érdekében cselekszik a vasúti iő- 
nökség, ha az aggodalmakat elosz­
latni iparkodik.

— A tanulók lefényképezése. A napok­
ban egy hajdúnánási fényképész járt vá­
rosunkban, aki az iskolás gyermekeket 
tanítóikkal együtt lefényképezte. A fény­
képeket aztán 1 koronás, 50 és 30 filléres 
árakon árusítja. Tagadhatatlan dolog, hogy 
üzletnek elég élelmes üzlet az ilyen, csu­
pán arra vagyunk kiváncsiak, hogy hely­
beli fényképész, aki ipara után adót fizet, 
nem végezhette volna-e el az egészet ?

— Csongrád mellőzése. A vallás- és
közoktatásügyi miniszter e hóban lényeges 
és eredményében messze kiható rendele­
tet adott ki a tanonciskolákra nézve. Több 
városban, megnevezetten elrendelte a ta- 
noncotthonok, ifjúsági egyesületek felállí­
tását, melyek anyagi támogatását is kilá­
tásba helyezie. Sajnos, a megnevezett he­
lyek közölt Csongrád nem foglal helyet, 
jolleín-t évekkel /előtt, még felelős szer- 
ki ztonk felügyeld bizottsági elnök idején 

11 * 'A •••• a i ni • i. iskolánál ifjúsági 
egV(iü etet de a; parbiz ttsá >, megalaku- 
■' - óta ez csak . on van meg. Ezen 
intézkedésével az akkori bizottság a mi­
niszteri. is megelőzte intézkedésével, ló 
lenne talán, ha a mostani bizottság a 
Csongrádot ért mellőzés miatt lépéseket 
tenne a minisztériumnál, mert az anyagi 
es szellemi támog «ías a csongrádi tanon- 
coknál is elkel.

— Kósza hír. Az elmúlt héten az a 
hir járta be a várost, hogy Hegyi Antal 
ellen egy ismeretlen egyén merényletet 
követett volna el. Ugyanis amikor későn 
este a malomból hazafelé igyekezett, meg­
támadta valaki és forgópisztollyal rálőtt. 
Utána jártunk a dolognak és azt az érte­
sülést nyertük, hogy a hir alaptalan. Va­
laki sületlen viccet csinált.

— Fél millió halikra. Az országos 
haltenyésztési intézőség hivatalosan tudatta 
Szentes várossal, hogy tenyésztési célokra 
500.000 darab halikrát küld meg a város­
nak, A félmillió halikra fogas éssüllőikia.

Tanoncok gyónása. A csongrádi 
iparos-tanulók, Porubszky József apátplé­
bános előkészítése után, a múlt héten já­
rultak a szent gyónáshoz és áldozáshoz.

— Meghalt szülés közben. A hét fo­
lyamán í úri Mai iát szülési bántalmak vet­
ték elő. Hozzátartozói állítólag két Ízben 
is hívtak hozzá orvost, aki azonban későn 
érkezett s csak a beállott halált konsta­
tálhatta. Hogy nem forog-e fenn valame­
lyes muiadékosság, azt a vizsgálat lesz hi­
vatva kideríteni. Az elhunytat dr. Balassa 
és di. Gyurica szegedi törvényszéki orvo­
sok boncolták fel.
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17. szám
— Vacsora. A Polgári Kör szokásos 

negyedévi vacsoráját tegnap tartotta, me­
lyen az egyleti tagok nagy számban vet­
tek részt.

— K&bái-tolvaj. Kabza András alig­
hogy kiszabadult a börtönből, ismét ös­
szeütközésbe jött a jogrenddel. F. hó. 19-én 
dr. Guttmann Mihály rabbinál tett láto­
gatást, akitől a téli kabátot emelte el, nem 
törődvén azzal, hogy még nőst érkezett 
meg a tavasz s Így a kabátra még szük­
ség van. A passzionátus tolvajt azonban 
minél előbb hűvösre tették, természete- 
sen a téli kabát nélkül.

— Vértanú-szobor. A torontálvárme- 
gyei Törökbecse község hazafias közön­
sége elhatározta, hogy az aradi 13 vérta­
nuk egyike, a község volt földesuva gróf 
Leiningen-Westerburg Károly honvédtá­
bornoknak szobrot emel. A szobor költ­
ségeihez való hozzájárulás végett az ország 
áldozatkész és hazafias közönségéhez for­
dul. A gyüjtőiveket most küidötte szét. 
Nem kér a szoborbizottság nagy áldozatot, 
csak apró filléreket, a melyeket postautal­
ványon a törökbecsei takarékpénztár rész­
vénytársaságnak Törökbecsén kell bekül­
deni. Adományokat lapunk is elfogad és 
rendeltetési helyére juttat.

— Vásár. A szentesi országos vásár i 
tegnap kezdődött és holnap megy végbe. <

— Hoffmann Jakab szentesi divatáru ’ 
kereskedő értesíti a n. é. közönséget, hogy I 
tavaszi női és gyermek elegáns divatos j 
kabátok, valamint kész férfi-és gyermek- 
öltönyök m gv választékban megérkeztek, ! 
úgy szintén mérték után is készülnek ru­
hák.'Óriási választék szövetekben.

Sikerült az Orsz. Posztókiviteli Áruház­
nak. (Budapeu, - Rottenbiller-utc/a 80 sx.j 
1000 vég nagyon jő minőségű tartós fér- i 
firuha szövetet egy csődbe jutott posztó- i 
gyárostól potom áron megvenni. Ezekből j 
szétküld vidékre utánvéttel egy teljes I 
férfiültünyre elengendő 3 méter nagyon 
jó, tartós, finom szürke, barna, fekete 
vagy sötétkék posztót, vagy kangarnt.

Közgazdaság.

Ültessünk és ápoljunk fákat!
(Folytatás és vége.)

5. Az elültetett fáknak sohasem sza­
bad az ültetvényezés után magasabban és 
csak legfeljebb 3 cm-el mélyebben állani, 
mint azelőtt a faiskolában állottak. — így 
tehát az ültetés alkalmával körülbelül 15 
cm-el kell a fákat magasabban állítani a 
körülfekvő talajnál, mert a föld még süp­
ped és csak 2 év múlva lesz ismét egyenlő 
a területtel. — Az ültetvényezésnél a gyö­
kerek és gályák éles késsel visszavágan- 
dók. A megsértett gyökerek és ágak egé­
szen levágandók! Á hosszú gyökereket 
30—40 cm-nyire vágjuk vissza. Az ülte­
tésnél a gyökerek kézzel sugár alakban 
helyezendők, és közéjük kézzel szorítsuk 
a földet; a gyökereknél mindig friss és jó 
földet kell használni; igen hasznos ha a

CSONGRÁDI LAP____
föld közé éles homok van keverve. _ A
földet keménvnyé taposni és meglocsolni 

dig szükséges, különösen a' tavaszi 
ültetvénvezéseknél. — Minden fának ad­
junk cölöpöket; ezeket azonban az ültetés 
előtt verjük a földbe. A facölöpöknek so- 
üasem szabad a koronába nyúlni, mert 
akkoi akadályozzak a korona minden 
irányban! fejlődését és megsértik az ága-

” ,.Az újonnan ültetett iákat lazán 
kell a cölöpökhöz kötni, hogy leüleped­
hessenek. A fa alatti területnek, rövid 
ti agya, pelyva, turfa, fürcszpor és hason­
lókkal való fedése igen jó, mert a talaj­
nedvességet fentartja és elősegíti a gyöke- 
rezést. . J

6. A • legjobb és legalkalmasabb ül- 
tetvényezési idő a késő ősz és a korai 
tavasz, ha későn, midőn már a rügyezés 
megindult, vagyunk kénytelen ültetni, ak- 
kru a fák busásan locsolandók az ültetés 
után, és fedjük be a fa alatti területet rö­
vid trágyával ; ez esetben az első hat hé­
ten át hetenként kétszer kell jól locsolni.

3 fák ápolása.
Minden fának gondos ápolásra van 

szüksége, hogy jól fejlődjön.
L Az ültetvényezés első évében és 

lehetőleg később is, szárazság idején a 
iákat öntözni kell. Az öntözést ritkán szok­
ták jól teljesíteni; a legkevesebb viz, 
mennyi egy fának szükséges, egy kanna, 
de jobb 2 kanna viz.

2. A gyümölcsfák koronáját metszés 
által kell a belső ágaktól megszabadítani 
és tisztán, világosan tartani, mialtul a kí­
vánt alakjukat is el lehet érni és őket 
ezen alakban megtartani. Árnyék- és sor­
fa'; természetes 'ejlődesükben hagyandók.

3. A legnagyobb befolyást gyako­
rolja a fákra az alattuk levő talaj lazítása, 
meri ez a növés előmozdításának fontos 
tényezője. A taiapnzitás úgy történik, hogy 
a törzs körül a íöklet mélyen felássuk, a 
mi leginkább ősszel, november és decem­
ber hónapokban történjék és emellett min­
den második évben ássunk el trágyát is, 
hogy a fának friss tápanyagot nyújtsunk. 
A fa alatti területet a fűnek sohasem sza­
bad ellepni.

4. Utakon, tereken és forgalmasabb 
helyeken a fatörzseket alkalmas eszközök­
kel, mint fűz vagy sodronyfonatokkal vagy 
fából, nádból, tövisekből stb. készített ke­
rítésekkel kell megkárosítások ellen meg­
védeni.

Kívánatos, hogy minél több fák ül­
tessenek, a mi nagy hasznára és javára 
lenne az emberiségnek és az egész or­
szágnak.

237/1907. végih. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a 
budapesti kir. törvényszéknek 1907. 
évi 20534. számú végzése követ­
keztében Dr. Weisz Miksa ügyvéd 
által képviselt Halmi Sándor javára

3. oldal
Nyíri Gyula és neje ellen 1000 K s 
jár. erejéig 1907. évi március 5-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felül foglalt és 2979 
koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m.: bútorok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi 
kir. járásbíróság 1907. évi V. 124/2. 
számú végzése folytán 1000 K tőke- 
követelés, ennek 1906. évi decem­
ber hó 31. napjától járó 6% ka­
matai, V3°/0 váltódij és eddig ösz- 
esen 100 korona 30 fillérben bí­
róikig már megállapított költségek 
erejéig, végrehajtást szenvedettek 
lakásán C s o n g r á d o n leendő 
megtartására 1907. évi ápril hó 22-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidő­
ül kilüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai érielmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és felül­
foglal tatiák és azokra kielégítési jo­
got nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értei­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1907. ápril 7.
R. Papp István, 

kir. bir. végrehajtó.

^00
A legújabb szenzáció!

BF* 5 kedvelt operette ingyen

5 kedvelt operettet ingyen kap minden vevő
aki nálam vásárol

DBF" egy Operette-Gramofont.
Ára 30 korona teljes felszereléssel együtt.

Az „Operette-Gramofon“ az 5 nagy patent le­
mezzel együtt, kapható egyedül csakis:

Wagner isSgKSE
Magyarország legnagyobb raktára különleges és 

műkedvelői hangszerekben.
BUDAPliST, VIII., JÓZSEF-KÖRUT 16/v. 

Szabad megtekintés! Szabad megtekintés! 
Telefon tiV- 85.

Lokomobilok, €fö»c»épl<fcs;éfl>ek, Benzinmotorok,

gffí:
\u‘ ÁM

AEATÓGÉI’EK, TALAJM1VE.LÖ ESZKÖZÖK,
TELJES MALOMBER EX DEZ ESEK. STB. STB.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket es költségvetési.

s/fa.g y a i? Ke 17 e s ke d e \ ni I R’é s 2 y é n y t ars as á g
4m
Mé?

Ä magyar kir. államoasulai gépgyárának oezémgynöksége, Budapest
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TÖRÖK SZERE T n n n 1

U U u v .u
I n I! M 1 11 az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid ,, 
rßlUimUmEIaLiän idő alatt 20 millió koronánál több nyereményt fizettünk 

j ki nagyra becsű It vevőinknek; ezek között a Két legnagyobb nyereményt, 
j és pedig :

kétszer a nagy jutalmat, a
a legnagyobb

koronás főnyereményt,

koronás főnyereményt,
, 3 á 7O.OU0Og

25.000,
5 továbbá 6 á 8ÖO.KUM, 3 á au.uuu, 3 a
U á 60.000, több 50.000, 41LÖÖL, MV.VVW|
j 20.000, 85.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, ff 
3.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet, j-jj 

A most kezdődő 20-ik uj magyar osztálysorsjátékban $1
pénznyeremény jutsorsjegyre

-t es összesen 1G millió 457000 Korona. hatalmas összeget sorsolnak ki.

___  17. szám.

Kö zsógi 1 ti rdetméi íye k.
• - ■ 1

Csongrád község levélt:!ra részére szükséges 
egy drb 307 cm, magas, 100 cm. széles, 350 cm. 
hosszú állvány elkészítésére és szállítására árlejtést 
hirdetek. Kikiáltási ár 220 kor. liánom pénz 40 korona. 
I tóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az áilejtés 1907. ápril 22-én délelőtt 9 öraker 
a 11-od bíró helyiségében fog megtartatni.

Csongrád, 1007. ápril 18.
KOVÁCS, 11-od jegyző.

2939/1907. sz.
Az 1907. évi tőkekamat adólajstrom 1907. évi 

ápril hó 22-ik napjától 1907. évi ápril hó 29-ik nap­
jáig a számtiszti hivatalban közszemlére tétetik, hol 
azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s az ellen 
azok, kik ezen adónemmel a múlt évben is megróva 
voltak, a lajstrom kitételének napjától, s azok pedig, 
kik ezen adónemmel megróva nem voltak, adótarto­
zásaiknak az adókönyvecskéikben történt bejegyzéstől 
számított 15 nap alatt felszólamlásaikat az elöljáróság­
hoz benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólamlások figyelembe 
vétetni nem fognak.

Csongrádon, 1907. ápril 18.

Legnagyobb nyeremény
esetleg

továbbá 1 600.000,
2 j <)0 000, A ' V un 2 ti 
ő . 25.000, 9 
nyerő; ény.

JL,
1 nv í' 1 í, 0, 1

U-), 1 . 50,000 
;..0Cö koii

Ic&j bir Ont 
, >t, me 

: részese

, ölem
V.UL ;e.

S1081£l $
/ : 100 2 á I0G.000,

I 0 000. 3 a 30.000,
■ még sok ogvvb

•2 ? R-. n Jel ív ti f
e.\. v itiivlveu knlö '

KOVÁCS, 11-od jegyző.

367/1907. sz,

nap 1 i ■ ,f Kedd Szerda
4 38106 94000 123049

nvMi .ijoíro . *«•-..r-.:-

g 1
.»«..«•fl*-»* ■

Az 1. osztályú
ersioti sorsjegy irt —;

. . ■ -re ' / • : vom* ' ui

Az 1907. évi I — II. osztályú ad óin js írom J 907. 
ÓV! ápril hó 22-ik napjától 1907. évi ápril hó 29-ik 
napjáig a ••/.ámtiszti lmatalban kuzs/emlún: tétetik, hol 
azt a Hivatalos oráiK alatt lau ki iiívglekiiD heti s az ellen 

I az°k, k'k ezen adoneininel . nur; évben is megróva 
Viékik .i ki] itrom kitételének mpjálól, - n/.u pétiig,

I kik ezen au »nemmel inegr->\ a nem voltak, ulólrirto- 
! zásaik ".a x az adó k o 11 yv ecu I-, é * leben történ l bejegyzéstől 
; szám not. 1..) ii.il> alatt lel -zolamia aiikat az eioíjaióság'- 
I hoz benyújthatják.

.Az Ulms ve beadott leis/olain iáa< k jigy elembe 
! vétetni ’nem fognak.

Csoug'iaídon, 1907. tp ni 18.

KOVÁCS, 11-od jegyző.

I 236 1907 vvígt h. sz.

Árverési hirdet
■ orsjegyck tervr.zerü
--- , M • .50:

->» « V>.

arai .
4 eredeti ;::g.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbb

folyó évi április hó 28-ig,
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és i 
gyorsan elfogynak. !

T*SinSUt bankház r.-t BUDAPESTEN, „gfr; „
Hazánk legnagyobb csztálysorsjáték-tizBete.

Főárudánk osztálysorsjátck-üzletei:
Központ: Szervita-tér 3 a. I. fiók: Váci-körut 4/a.

sóját palotánkban.
II. (iók Teréz-körut 46 a. Ili. fiók . Muzeum-körut il/a.

»-A' = .

& ; v , m ■):

-.Á>

wxm m:i

*WiVá* ü?) í.

' VA#C-V• Á. • ‘ ’ •' Csouoráomegyci vezvCv >.C>-..
■

G v; f, !> K f . fi, :
fl 4 ti C . 4:,t V v.
— OSí-ÁLráD,

SZÍVÓK -TÉR

Ajánl
fi ' féltéit 
gazdasági gé/)

A : i kedv■ló

a iítí/yen bérmeníva.
..CTC'A ítsjtzí «■’••• :
"ir<-K ,.r re .r-r,

Alulírott bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-c. 102. í^-a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a 
csongrádi kir. járásbíróságnak 1907. 
évi V. 68/3. számú végzése követ­
keztében Dr. Weisz Miksa ügyvéd 
által képviselt Valdner Soma javára 
Nyíri Gyula ellen 100 K s jár." ere­
jéig 1907. évi március hó 5-én fo­
ganatosított kielégítés végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 2579 
koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m.: bútorok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi 
kir. járásbíróság 1907. évi V. 68/4. 
számú végzése folytán 100 K tőke- 
követelés, ennek 1906. évi október 
hó 30. napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 35 koronában bí­
rói lag már megállapított költségek 
erejéig, végrehajtást szenvedett1"la­
kásán C s o n g r á dón leendő 
megtartására 1907. évi ápril hó 22-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidő­
ül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett., a legtöbbet ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és lelül- 
fo.g la itatták és azokra kielégítési jo­
got nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1907. ápril 6.
Ft. JPapp István, 
kir. bir. végrehajtó.

"* J V *.i: c% kV v Vv C i SZ Aj, dl i\ ív ön) vnyomdájában Csongrádon. 1907.


